Le conditionnel futur du passé
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Le futur
Présent Futar —
1/ promet gu’il viendra nous voir dimanche.

Quand on parle au présent (i promet) et que Pon veut se transporter vers le futur (gu 2/ viendra nous voir dimanche) on utilise
naturellement le futur simple.

- 1/ promet qu’il viendra nous voir dimanche.

Le futur du passé

_ Pass¢ __ Présent Futur du passé —»
1/ a promis la semaine derniere qu’il viendrait nous voir dimanche.
Exercice écrit n° 1 Exercice écrit : Le conditionnel présent ou passé “futur ou futur antérienr du passé” B1-B1+

Complétez les phrases suivantes avec le conditionnel présent ou passé, futur ou futur antérieur du passé.

Exemple : 1I croit qu’il pourra faire ces exercices seul.
1l a cru qu’il pourrait faire ces exercices seul.

Je sais qu’il aimera votre livre.
Jesavais QUL ... .

Je suis sur(e) que vous comprendrez mieux quand vous aurez lu cet article.
JPELALS STUL(C) UIC vttt .

Vous pensez que nous arriverons en retard ?
VOUS PENSIEZ QUE NOUS ..ttt ettt ettt et ettt et et e e et eee et et et e e et ?



Elle ne dit pas qu’il faudra beaucoup d’argent pour réaliser ce projet.

4 . . .
18lkz et fpas @it Gl oooc0000000000000000000000009000000000000000000600000006060600006606060000000800009000000008 00K .
Le chef du protocole leur explique qu’ils devront s’asseoir apres le Président.

5 s 2 .
Le chef du protocole leur a expliqué quils .......oouiiniieit i .
Nous espérons que vous trouverez cette région a votre gout.

6 2.9
NOUS ESPEFIONS UE VOUS ..ttt ettt ettt ettt ettt e et et e et et e e e e e e ns .
1ls sont persuadés que tout ira pour le mieux.

7 S )
Avant la catastrophe, ils étaient persuadés qUE .........o.iiiiniiit i .
Je sais qu’il ne fera rien tant que nous n’aurons pas donné notre accord.

8 .
JE SAVALS Lt .
Je suis certain qu’elle réussira et qu’elle obtiendra son diplome.

9 , .
Avant 500 ¢chec @ PFeXAmEN, .......ouiiii e .
Ils sont convaincus que ’Europe deviendra une seule et méme nation.

10 .
Dans les années G0 ......o.oiuiiuiii i .
11 est clair que, quand ils auront vu votre projet, ils n’hésiteront pas a le financer.

11 L - .
TLEtait Clalr qUE «..oei .
Je suis persuadé(e) que vous comprendrez ma démarche.

12 . .
JPétais Persuad@(E) UE ....uineii i .
11 est convaincu que son candidat va gagner.

13 2 5
AVANT LES EIECTHOMNS . .vtt ittt .
On espere qu’il aura fini avant la fin de la semaine.

14 . .
On espérait QUL ..o .
Tu imagines qu’on pourra emménager avant 'automne.

15

AU MOIS A’ 20Ut AEINIET ...ttt ettt e e e e .

Réponses a ’exercice n° 1

Exercice écrit n® 2 Exercice écrit : Le conditionnel présent futur du passé “Le soir du 31 décembre 1999”7 B1-B 2
Complétez le texte suivant avec le conditionnel futur du passé.

Le soir du 31 décembre 1999 il se sentait déprimé, fatigué, épuisé ; il n’avait plus la force de recommencer une nouvelle
année, probablement aussi inutile, aussi absurde que les autres. Un nouveau millénaire ? Pourquoi ?

Et puis, apres quelques verres de Champagne, il avait décidé de tout changer, de repartir a zéro. 1l s’était juré que des le
lendemain il (arréter) ...oooevvveennnnnnn de fumer et (commencer) .................... a faire de P'exercice. 11 (faire)
.................... de la course a pied deux fois par semaine, et il (perdre) .................... d’abord cinq a six kilos. Il (laisser)
.................... le beurre et ne (boire) .................... plus de vin pendant la semaine... Il (abolir) .................... le petit
whisky du soir avant le diner. Mais ¢a ne (suffire) .................... pas ; il (falloir) ... vraiment tout changer, sa
vie était devenue trop médiocre.

A la deuxieme bouteille de Champagne, ce soir du 31 décembre 1999, il se sentait déja beaucoup mieux et il continuait de
réver que, des le lendemain, il (devenir) ................o. un bon mari et un pere modele. D’abord il (aller) .........
........... acheter des fleurs a sa femme. Ensuite, il (essayer) .................... d’étre plus tendre et plus attentif. Par exemple,

il ne (s’asseoir) ..ouviiiiiiii. plus dans son fauteuil le soir en rentrant du travail, et il ne (lire) .................... plus son



journal en attendant le diner. Il (avoir)

leurs projets. 11 les (écouter)

.................... plus de mal de son patron et il (étre)

A la troisieme bouteille de Champagne, ce soir mémorable du 31 décembre 1999, en se demandant s’il (avoir)

.................... plus aimable et plus tolérant. 11 (aider)

.................... sa réputation de “peau de vache!” et d’arriviste. Il ne se (mettre)

.................... une conversation sérieuse avec les enfants sur leurs études et sur

.................... attentivement et les (conseiller) .....................

.................... ses collegues, et tres vite il

.................... plus en colere ; il

.................... plus poli avec sa secrétaire.

la force de faire tout ¢a, il s’était endormi encore plus déprimé, encore plus fatigué, encore plus épuisé par la perspective

atroce de tous ces efforts qu’il ne (faire)

R 1 Exercice oral d’automatisations :

Automatisations : le conditionnel présent futur du passé

.................... jamais.

Réponses a I'exercice n°® 2

B1-B1+

¢

‘e savais qu’il comprendrait.” (1)

Transformez les phrases suivantes au conditionnel présent “futur du passé”.

Mettez les verbes introducteurs au passé composé ou a I'imparfait.

EXx : Je sais qu’il comprendra.
1 Nous sommes certain(e)s qu’elle réussira.
2 On pense que vous serez d’accord.
3 Il dit qu’on devra participer.
4 Je suis convaincu(e) que vous accepterez.
5 Il est clair qu’ils seront critiqués.
¢ Vous comprenez qu’elle ne pourra pas étre a ’heure.
7 Les journaux annoncent qu’il y aura des greves.
8 Tout le monde croit qu’elle échouera?.
9 La météo prévoit qu’il fera froid.
10 Nous sommes d’avis? qu’il faudra attendre.
11 On croit qu’il atteindra le sommet avant la nuit.

12 Personne ne sait s’il survivra.

R 2 Exercice oral d’automatisations :

© Bruno Arene CFCL
Je savais qu’il comprendrait.

Nous étions certain(e)s qu’elle réussirait.

On pensait que vous seriez d’accord.

11 a dit/il disait qu’on devrait patticiper.

J’étais convaincu(e) que vous accepteriez.

11 était clair qu’ils seraient critiqués.

Vous avez compris qu’elle ne pourrait pas étre a heure.
Les journaux ont annoncé qu’il y aurait des greves.
Tout le monde croyait qu’elle échouerait.

La météo a prévu/prévoyait qu’il ferait froid.

Nous étions d’avis qu’il faudrait attendre.

On croyait qu’il atteindrait le sommet avant la nuit.

Personne ne savait s’il survivrait.

B1-B1+

Automatisations : le conditionnel présent futur du passé “Elle a dit gu’il ne viendrait pas.” (2)

Mettez les propositions principales a un temps du passé, et transformez les subordonnées au conditionnel présent futur du

passé.
EXx : Il sait qu’on ne pourra pas.
1 Je crois qu’il pleuvra.
2 Elle dit qu’il ne viendra pas.

3 Il n’y a aucun doute qu’il sera élu.

11 savait qu’on ne pourrait pas.
Je croyais/jai cru qu’il pleuvrait.
Elle a dit qu’il ne viendrait pas.

Il 0’y avait aucun doute qu’il serait élu.

! Une peau de vache : (Langage familier) personne méchante, sévere, dont il faut se méfier.

2 Echouer : ne pas réussir
3 Etre d’avis que : avoir I'opinion, croire.



4 Elle est certaine qu’on gagnera.
5 Il affirme que ce sera impossible.
¢ Les journaux annoncent qu’il y aura du monde.
7 Il répéte qu’il démissionnera.
8 Jespere qu’il fera beau.
9 Tu es siir(e) qu’elle guérira.
10 Il est convaincu que tu pourras.
11 On pense qu’elle refusera le poste.
12 J’ai bon espoir qu’il réussira.
R3 Exercice oral d’automatisations :

Elle était certaine qu’on gagnerait.

11 affirmait/il a affirmé que ce serait impossible.
Les journaux ont annoncé qu’il y aurait du monde.
11 répétait/il a répété qu’il démissionnerait.
J’espérais qu’il ferait beau.

Tu étais str(e) qu'elle guérirait.

11 était convaincu que tu pourrais.

On pensait qu’elle refuserait le poste.

Javais bon espoir qu’il réussirait.

B1-B1+

Automatisations : le conditionnel présent futur du passé “Iu »'as dit que ¢a lui ferait plaisir.” (3)

Mettez les propositions principales a un temps du passé et transformez les subordonnées au conditionnel présent futur du

passé.

Ex : Nous lui expliquons qu’il faudra le refaire.

Tu me dis que ¢a lui fera plaisir.

2 Je vous avertis que ce/¢a sera difficile.
3 Il nous prévient qu’il s’en occupera.
4 On est informé(e)s que P’avion aura du retard.
5 Je crois que vous y serez.
¢ On voit qu’il sera trop court.
7 Vous prévoyez qu’ils diront oui.
8 Je comprends qu’il ne pourra pas le faire.
9 Le bruit court qu’elle ’épousera.
10 Vous pensez qu’elle le suivra.
11 J’apprends qu’il y aura une coupure d’eau.
12 Elle dit que ce/¢a sera bientét fini.
R 4 Exercice oral d’automatisations :

Nous lui avons expliqué qu’il faudrait le refaire.
Tu m’as dit que ¢a lui ferait plaisir.

Je vous ai averti(e)s que ce/¢a serait difficile.

1l nous a prévenu(e)s qu’il s’en occuperait.

On a été informé(e)s que 'avion aurait du retard.
Jrai cru/je croyais que vous y setiez.

On a vu/on voyait qu’il serait trop coutt.

Vous avez prévu qu’ils diraient oui.

J’ai compris qu’il ne pourrait pas le faire.

Le bruit a couru/courait qu’elle I’épouserait.
Vous avez pensé/vous pensiez qu’elle le suivrait.
J’ai appris qu’il y aurait une coupure d’eau.

Elle a dit que ce/ca serait bientot fini.

B1-B1+

Automatisations : le conditionnel présent futur du passé “I/ #’avait prévenn gu’il ne pourrait pas.” (4)

Mettez les propositions principales au plus que parfait, et transformez les subordonnées au conditionnel présent futur du

passé.

EXx : Il nous assure que tout ira bien.

Il me prévient qu’il ne pourra pas.

Vous m’assurez qu’ils arriveront t6t.

Les gens disent qu’il y aura une guerre.
Nous voyons bien qu’il n’y aura pas de place.

Chacun comprend que la crise sera grave.

Il nous avait assuré que tout irait bien.

1l m’avait prévenu qu’il ne pourrait pas.

Vous m’aviez assuré qu’ils arriveraient tot.

Les gens avaient dit qu’il y aurait une guerre.
Nous avions bien vu qu’il n’y aurait pas de place.

Chacun avait compris que la crise serait grave.



¢ Les experts concluent qu’il n’y aura pas de danger. Les experts avaient conclu qu’il n’y aurait pas de danger.

, . . J’avais entendu que vous seriez absent la semaine
7 Jentends que vous serez absent la semaine prochaine.

prochaine/suivante.
8 Vous ne réalisez pas que ce sera trés difficile. Vous n’aviez pas réalisé que ce serait tres difficile.
9 Je devine qu’ils ne seront pas contents. J’avais deviné qu’ils ne seraient pas contents.
10 On dit que vous ne participerez pas a la réunion. On avait dit que vous ne participeriez pas a la réunion.

11 Nous sommes prévenu(e)s que I’orage sera trés violent. Nous avions été prévenu(e)s que 'orage serait trés violent.

12 Je ne vous promets pas que ce sera facile. Je ne vous avais pas promis que ce serait facile.

PP1 : Exercice oral de prise de patole : Le conditionnel futur du passé. B1-B2

“Quel est le point commun entre un manvais éleve, un mauvais mari et un politicien ¢
s vous promettent tous les trois que ¢a va s'arranger.”

Vous avez certainement entendu, dans un passé plus ou moins récent, ce type de discours ou on promet que ’avenir sera
tout rose ou tout bleu, ot on vous jure que ¢a ne se reproduira plus, ou on vous garantit que demain sera plus beau.
Racontez un de ces discours comme dans les exemples suivants !

Enumérez tout ce qu’ont promis les candidats lors de la derniére campagne électorale ! ... En France ou dans votre pays.
Exemple : Il/elle a promis aux électeurs qu’il/elle n’augmenterait pas la TVA.

Son mari boit trop, fume trop, ne s’occupe pas des enfants. Qu’avait-t-il juré a sa femme apres leur derniere dispute ?
Exemple : 1] avait juré a sa femme qu’il ne boirait plus.

Martin est mauvais éleve, il arrive toujours en retard au lycée et il est completement indiscipliné. I autre jour, son pére I’a
menacé de le mettre en pension'. Dites les promesses que Martin lui a faites pour éviter le pire !
Exemple : 1] a dit a son pére que I’année prochaine il travaillerait mieux.

Quand vous étiez enfant, que vous disaient vos parents pour vous encourager a ¢tre un(e) bon(ne) éleve ?

-Illsme disatent que ..............................oooi

! Ta pension : une école ou les enfants habitent toute la semaine sans rentrer chez eux.



A votre avis, au 19¢me siecle, comment les gens imaginaient-ils notre époque ?
-IlIs imaginaient que ..............................c



Corrigés de Pexercice écrit n° 1 Le conditionnel présent ou passé “futur ou futur antérieur du passé” B1-B1+

Complétez les phrases suivantes avec le conditionnel présent ou passé “futur ou futur antérieur du passé”

Exemple : 11 croit qu’il pourra faire ces exercices seul.

11 a cru qu’il pourrait faire ces exercices seul.

Je sais qu’il aimera votre livre.
Je savais qu’il aimerait votre livre.

Je suis sur(e) que vous comprendrez mieux quand vous aurez lu cet article.

J’étais str(e) que vous comprendriez mieux quand vous auriez lu cet article.
Vous pensez que nous arriverons en retard ?
3 . . 9
Vous pensiez que nous arriverions en retard ?
Elle ne dit pas qu’il faudra beaucoup d’argent pour réaliser ce projet.
Elle n’avait pas dit qu’il faudrait beaucoup d’argent pour réaliser ce projet.
Le chef du protocole leur explique qu’ils devront s’asseoir apres le Président.
Le chef du protocole leur a expliqué qu’ils devraient s’asseoir apres le Président.
Nous espérons que vous trouverez cette région a votre gout.
6 , . q , . N 2
Nous espérions que vous trouveriez cette région a votre gout.
1ls sont persuadés que tout ira pour le mieux.
Avant la catastrophe, ils étaient persuadés que tout irait pour le mieux.
Je sais qu’il ne fera rien tant que nous n’aurons pas donné notre accord.
8 . . .. . s
Je savais qu’il ne ferait rien tant que nous n’aurions pas donné notre accord.
Je suis certain qu’elle réussira et qu’elle obtiendra son diplome.
9 , - o o L ) , . . o
Avant son échec a 'examen, j’étais certain qu’elle réussirait et qu’elle obtiendrait son diplome.
Ils sont convaincus que ’Europe deviendra une seule et méme nation.
10 , o . q q A 5
Dans les années 60 ils étaient convaincus que PEurope deviendrait une seule et méme nation.
11 est clair que quand ils auront vu votre projet, ils n’hésiteront pas a le financer.
11 . . . . .. . . . .
11 était clair que quand ils auraient vu votre projet, ils n’hésiteraient pas a le financer.
Je suis persuadé(e) que vous comprendrez ma démarche.
12 .. , . ,
J’étais persuadé(e) que vous comprendriez ma démarche.
11 est convaincu que son candidat va gagner.
13 , . IO . . . g
Avant les élections il était convaincu que son candidat gagnerait/allait gagner.
On espere qu’il aura fini avant la fin de la semaine.
14 , . . . . .
On espérait qu’il aurait fini avant la fin de la semaine.
Tu imagines qu’on pourra emménager avant 'automne.
15

Au mois d’aout dernier, tu imaginais qu’on pourrait emménager avant 'automne.



Corrigés de I'exercice éctit n® 2 Le conditionnel présent futur du passé “Le soir du 31 décembre 1999” B1-B2
Complétez le texte suivant avec le conditionnel futur du passé.

Le soir du 31 décembre 1999 il se sentait déprimé, fatigué, épuisé ; il n’avait plus la force de recommencer une nouvelle
année, probablement aussi inutile, aussi absurde que les autres. Un nouveau millénaire ? Pourquoi ?

Et puis, apres quelques verres de Champagne, il avait décidé de tout changer, de repartir a zéro. Il s’était juré que des le
lendemain il arréterait de fumer et commencerait a faire de 'exercice. .. Il ferait de la course a pied deux fois par semaine,
et il perdrait d’abord cinq a six kilos. Il laisserait le beurre et ne boirait plus de vin pendant la semaine. Il abolirait le petit
whisky du soir avant le diner. Mais ¢a ne suffirait pas ; il faudrait vraiment tout changer, sa vie était devenue trop
médiocre.

A la deuxieme bouteille de Champagne, ce soir du 31 décembre 1999, il se sentait déja beaucoup mieux et il continuait de
réver que, des le lendemain, il deviendrait un bon mari et un pere modele. D’abord il irait acheter des fleurs a sa femme.
Ensuite, il essaierait d’¢tre plus tendre et plus attentif. Par exemple, il ne s’assiérait plus dans son fauteuil le soir en
rentrant du travail, et il ne lirait plus son journal en attendant le diner. Il aurait une conversation sérieuse avec les enfants

sur leurs études et sur leurs projets. Il les écouterait attentivement et les conseillerait.

Au bureau il serait plus aimable et plus tolérant. Il aiderait ses collegues, et tres vite il perdrait sa réputation de “peau de
vache!” et d’arriviste. Il ne se mettrait plus en colere ; il ne dirait plus de mal de son patron et il serait plus poli avec sa
secrétaire.

A la troisieme bouteille de Champagne, ce soir mémorable du 31 décembre 1999, en se demandant §’il aurait la force de
faire tout ca, il s’était endormi encore plus déprimé, encore plus fatigué, encore plus épuisé par la perspective atroce de tous

ces efforts qu’il ne ferait jamais.

! Une peau de vache : (Langage familier) personne méchante, sévere, dont il faut se méfier.



